

先知約瑟 · 斯密殉教

反對先知和教會

1844年6月，外界對教會的敵意大為增加。有些伊利諾州居民討論著要將聖徒逐出該州，有些人則企圖殺害先知。有些密謀反對先知和教會的人，是叛了教的前教會成員。1844年6月7日，曾擔任總會會長團第二諮理的威廉·勞和其他叛教者印了納府真相報的第一期報紙。這些企圖激怒大眾反對先知和教會的人，用這報紙誣蔑約瑟·斯密和教會其他領袖。當時是納府市長的約瑟·斯密，以及納府市議會多數人都認為這份報紙會煽動暴徒，在該市掀起暴動。他們宣稱該報紙妨礙大眾利益，並下令將發行納府真相報的報社銷毀。

約瑟和海侖受到誣告

「由於市長和市議會所採取的行動〔摧毀納府真相報〕，伊利諾州當局以莫須有的暴動罪名控告先知、其兄長海侖及其他納府市官員。伊利諾州州長多馬·福特下令要這些人到伊利諾州的郡政府所在地卡太基受審，並且答應會保護他們。約瑟知道如果前往卡太基，等於是把性命交在威脅要殺害他的暴徒手中。

「約瑟和海侖相信暴徒想要的只是他們兩個人，遂決定往西行以保命。6月23日，他們渡過密西西比河，但是當晚從納府來的弟兄們找到先知，告訴他如果他不向卡太基當局投案的話，軍隊將進駐納府市。先知同意出面，希望能平息政府官員和暴徒們的怒氣。6月24日，約瑟·斯密和海侖·斯密與家人道別，和其他納府市官員向卡太基出發，在第二天主動向卡太基的郡方官員自首。弟兄們在原先被控的罪名交保獲釋後，隨即又被誣控以謀反伊利諾州的叛亂罪而遭逮捕，關進卡太基監獄等候聽證。當時唯一沒有去傳教的兩位十二使徒成員約翰·泰來長老和威拉·理查長老則自願與他們同行」（總會會長的教訓：約瑟·斯密〔2007〕，第529-530頁）。

在卡太基監獄殉教

1844年6月27日，一位訪客給了約瑟一把左輪手槍。暴徒企圖攻進羈押著先知和其他人的房間，海侖為了

保護房裡的每個人，而被射死了。約瑟跳到門邊，用左輪手槍從門框縫隙向大廳發射子彈。六發子彈中，他只射出了三發，傷了幾名暴徒。暴徒於是從半掩的門，用力把槍管伸進來，約翰·泰來則試著用手杖把槍管打回去。

隨著門口的衝突加劇，約翰·泰來想從窗戶逃出房間。他在試圖跳出窗外時，被門口的槍射中大腿，也被外面的人射中。他倒在地上，正想躲進窗邊的床底下，又被射中三槍，嚴重受傷。這時，威拉·理查開始用杖打擊門口伸進來的槍管。

約瑟·斯密則企圖從同一扇窗逃出。威拉·理查繼續在門口阻擋暴徒時，先知跳向開著的窗戶。他立刻被監獄內外射來的子彈射中了。他從窗外跌落，一邊喊著：「主啊，我的神！」一邊落到下方地上。監獄裡的暴徒紛紛跑出去，確認約瑟已經死了。雖然當時並沒有任何教會成員正在前往卡太基，卻有人喊：「摩爾門來了！」一整群暴徒便都逃走了。

追悼先知約瑟 · 斯密

十二使徒定額組的達林·鄔克司長老說：



「最了解約瑟、最接近約瑟的教會領袖都愛他，並支持他為先知。他的哥哥海侖選擇與他一同就義。約瑟遇害時，也在一旁的約翰·泰來說：『我在神、天使和世人面前見證，他是個善良、尊貴、又有美德的人……他的人格於私於公都無可指責；無論生死，他都是屬神的人』（*The Gospel Kingdom* [1987], 355；亦見教約 135：3）。百翰·楊宣稱：『我認為這世上再沒有別人比我更了解約瑟·斯密的了；我敢大膽地說，除了耶穌基督以外，從古至今，世人中再也沒有比他更好的了』（*Discourses of Brigham Young*, sel. John A. Widtsoe (1954), 459）」（「約瑟先知其人」，1996年7月，聖徒之聲，第81-82頁）。

